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INTERROGAZIONE SCRITTA E-1498/09
di Witold Tomczak (IND/DEM)
alla Commissione

Oggetto: Divieto di pesca del merluzzo bianco - regolamento (CE) n. 1012/2008 della 
Commissione

Il regolamento (CE) n. 1012/20081 della Commissione, che introduce il divieto di pesca del merluzzo 
bianco nel Mar Baltico, sottodivisioni 25-32 (acque comunitarie), per le navi battenti bandiera polacca, 
aggrava in modo drammatico la situazione dei pescatori polacchi.
Secondo le informazioni in possesso dell’interrogante, la decisione presa dalla Commissione è basata 
su dati dubbi e tale divieto penalizza i pescatori polacchi.

In relazione a quanto sopra esposto, l’interrogante desidera porre le seguenti domande:

1. Quali istituzioni, polacche e straniere, hanno trasmesso alla Commissione europea i dati sul 
presunto esaurimento dei contingenti di pesca del merluzzo bianco da parte delle navi battenti 
bandiera polacca?

2. È possibile ottenere questi dati, assieme alle motivazioni della decisione presa dalla 
Commissione in merito, dati che sarebbero utili per il lavoro dell'interrogante presso il Parlamento 
europeo?

3. Può la Commissione far sapere se ha provato a verificare le proprie informazioni sull’argomento 
tenendo conto delle obiezioni sollevate dai pescatori polacchi e, in caso affermativo, per quale 
motivo tali obiezioni sono state respinte?

4. Intende la Commissione rendere più efficiente la politica della pesca nel Mar Baltico (valutazione 
delle risorse, possibilità di pesca, ripartizione dei contingenti di pesca, trasmissione dei dati sulla 
pesca, revoca del divieto di utilizzare reti da posta derivanti nella pesca del merluzzo bianco, 
pesca del merluzzo bianco mediante grandi pescherecci adoperati per la pesca industriale, 
cosiddetti paszowce ecc.) che, secondo le informazioni in possesso dell’interrogante, è viziata da 
numerose irregolarità e causa di errori nel processo decisionale?
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